

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El Noticiero Sevillano

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290

El pago de la suscripción es adelantado

AÑO VI.—NÚM 2.042

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 11 de Noviembre de 1898

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Realizadas por estos almaceneros importantes compras para la temporada de invierno, entre otros muchos artículos ofrecen al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall grandes surtidos de
Lanas para trajes de señoras y niños, desde dos reales metro.
Astracanes rizados para abrigos de señoras.
Cspas desde veinte pesetas y paños especiales en café, verdes y azules para su confección, de todos precios y calidades.

Gargas, tricos y cheviots para trajes de caballero.
Acolenadas y piques de pelo en blanco y colores. Pañuelos de lana. Paraguas seda y algodón. Pantalones, camisetas, cubre-corsets, medias y calcetines en juvel, hilo escocia y lana.

Alfombrillas de moqueta y terolopelo, tapetes de tapicería, mantas para viaje y cama de lana bordadas y de algodón en colección numerosa.
Alfombras de abaco y cordellillo desde 2 reales metro, de moqueta 4 pesetas, y terolopelo 4 60 pesetas metro.

A realizar juegos mantelería adamasada, en una elegante caja, a 4 pesetas cada uno. Servilletas en igual clase, tamaño grande 4 50 y 6 ptas, docena.
Artículos blancos llamados necesarios, pieza de 20 metros 5 ptas, pieza.
Madapolan PP y W 4 70
Macarena 7 50
Gran duquesa 10

Japonesa superior al grano de oro, núm. 30 pieza de 20 metros a 12 ptas. pza.
80 13 50
40 15

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana a 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

Simón Marco

GRAN SÚRTIDO

de Muebles

PRECIOS DE FÁBRICA

Tarifa, n.º 8

BAZAR MÉDICO

ORTOPÉDICO Y QUIRÚRGICO

Inmenso surtido en braqueros, desde 3 pesetas

SIERPES, 92

FRONTE AL CÍRCULO DE LABRADORES

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

Gran Almacén de Muebles

de José Baldó.-Sierpes, n.º 23

Edición de la mañana

LA DEFENSA NACIONAL

La actividad y talento con que el ministro de Marina, iraníes, M. Loskroy, viene dirigiendo por sí mismo la reforma del sistema defensivo de aquel litoral merecen elogios a algunos períodos españoles. Contrasta con esta conducta la del gobierno español, que en cuanto sonó el último cañonazo en Cuba y Filipinas apresuró, como si le faltara tiempo, a suspender las obras de defensa emprendidas en las costas y a designar a las Baleares y Canarias, sin considerar que mientras no se firmase el tratado definitivo de paz, aún podían verse en peligro esos y otros valiosos fragmentos del territorio nacional.

Tal proceder no tiene explicación. Como si la pérdida de las colonias concluyese con el derecho a la vida de nuestra nación, y solo amenazase a esta riesgos anteriores, se ha desatendido la defensa de las costas, islas adyacentes y posesiones de África, acumulando mientras los elementos militares disponibles en el corazón de la Península.

El giro que van tomando las negociaciones de París; el imperio cada día más demostrado de la fuerza sobre el derecho cuando aquella está al servicio de codicia desenfrenada; los mismos riesgos que se indican de que la guerra entre otras naciones tenga por teatro nuestro litoral; todo debería mover al gobierno español a consagrar sus esfuerzos y los recursos disponibles a la defensa de lo único que nos quedará probablemente.

Aunque nos aislemos; aunque la política de reconstrucción nacional traiga consigo el apartamiento más absoluto de los problemas internacionales, para desarrollarla es condición indispensable que vivamos como nación independiente, y para vivir, es preciso que nos podamos defender contra quien quiera atacarnos, sin confiar en que nuestra debilidad nos ponga a seguro de extrañas agresiones.

Ejemplo nos da Bélgica de lo que debe hacer quien quiera asegurar su independencia y su neutralidad. Rodeado de pueblos que pueden amenazar una y otra, pone sus fronteras y costas en estado de defensa eficaz. No se meterá con nadie; no tratará de salir de su casa; pero necesita vivir en ella con tranquilidad, y para ello no tiene más que un medio: estar dispuesta a rechazar a quien quiera arrebatarle esos dones.

Hoy mismo, en el estado actual de la cuestión hispano-americana, si las costas españolas y las Baleares y Canarias estuvieran en el estado de defensa debido, po-

drian los norteamericanos quedarse con nuestras posesiones de América y Asia, pero no sería mediante un tratado suscriptor por don Alfonso XIII, sino por actos de violencia energicamente protestados.

¡Responsabilidad inmensa es la de los hombres que hacen imposible dar ese curso a los acontecimientos! Y mayor responsabilidad aún si, después de tan dolorosa experiencia, desatienden la lección y no procuran poner a España en estado de resistir los despojos y atropellos que, ante el éxito que tiene hoy el realizado por los Estados Unidos, pudieran intentar otras naciones.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

El Departamento Anatómico

LXXIII

Su situación, dimensiones del edificio y dependencias que lo componen.—Forma y construcción del local.—Juicio crítico.—Profesores y alumnos.—El antiguo mozo del Anfiteatro.

Apa-tándonos un momento del examen de la población antigua, vamos a conducir al lector a un sitio extraño y poco visitado del público en virtud del uso a que se destina.

Nos referimos al Departamento Anatómico anexo al Hospital civil de esta ciudad, llamado también Hospital Central ó de las Cinco llagas.

Encontrándonos al principio del mes en que los vivos dedican un recuerdo a sus antepasados, y así como en uno de nuestros anteriores trabajos giramos una visita al Cementerio de San Fernando, nos parece enclenar bastante actualidad todo aquello que se relacione con las almas del otro mundo, aunque parezca extraña la frase y el lugar donde vamos a buscarlas.

Pero como nuestra misión de historiadores nos lleva a esondriar los lugares más ignorados y los sitios menos frecuentados, do aquí nuestro propósito de internarnos en un punto que a la generalidad infunde justificado terror y a los menos sirve de escuela para ejercer más tarde la nobilísima facultad de medicina y cirugía.

A imitación de la necrópolis sevillana, el Departamento Anatómico se encuentra situado al Norte de la población, en las afueras del barrio de la Macarena, al final de la calle rotulada Don Fadrique y principio del camino viejo del Cementerio.

Dista 430 metros de la referida puerta de la Macarena, contados en línea recta desde esta a la entrada principal del Departamento.

Linda por su fachada Norte con el callejón de la huerta de Cazorra, vulgarmente llamado callejón de los Muertos; por el Este y Sur con terrenos de la huerta del Hospital Central y por el Oeste, donde se encuentra su fachada principal con el camino viejo del Cementerio de San Fernando.

Su planta forma una figura cuadrangular de 27 metros de frente por 25 de fondo, bajo cuyas medidas se encierra una superficie de 567 metros cuadrados.

Los materiales que han entrado en la construcción de este edificio son el ladrillo, la madera y el hierro, y su distribución interior la constituyen las siguientes dependencias:

Vestíbulo, sala de profesores, sala de criados, corredor, sala de disección, sala de autopsias y coxinita, patio, anfiteatro, patinillo, depósito de cadáveres, cocina para criados, retrete para profesores y estudiantes y sala de modelación.

La fachada principal, que como dijimos da vista a Poniente, presenta una arquitectura de traza moderna y su cuerpo central mide de altura seis metros y diez centímetros, contados desde el pavimento a la parte superior del frontispicio que la corona.

En el centro se destacan tres cancelas de hierro bajo arcos rebajados que dan acceso al vestíbulo y en sentido lateral, continúa la fachada guardando otro orden de construcción con menor altura, pues solo alcanza cinco metros y cuarenta centímetros contados también desde el pavimento a los puntos más elevados.

Las tres fachadas restantes nada ofrecen de particular bajo el punto de vista artístico. La situada en el frente Norte, contiene una puerta por donde son extraídos los ca-

dáveres que se conducen al cementerio para su enterramiento y la que da vista a Levante, posee otra que se destina para desahogo del edificio y al mismo tiempo para que los encargados del mismo saquen al tendadero después de lavadas, las ropas de los cadáveres, bien judiciales ó procedentes del Hospital, debiendo advertir que estas prendas, la mayoría de las veces, pasan a constituir el botín de los mozos del Anfiteatro.

Apreciada en conjunto la construcción del edificio y ateniéndonos al juicio de personas peritas en la materia, podemos asegurar que es extremadamente mala y que sucede en la mayor parte de las obras hechas por subasta, la que nos ocupa costó muchos miles de pesetas y no vale las dos terceras partes que se pagaron por ella.

Así lo prueba el que apesar de la corta fecha de que data la construcción de este edificio, pues se labró en el año de 1885, sus muros se encuentran plagados de hienidas ó grietas y sus materiales se desgajan a la menor violencia. Nosotros que hace dos años levantamos los planos del local, tuvimos ocasión de convencernos de ello y de apreciar otros muchos errores de bulto.

Uno de ellos y quizás el más principal, es la falta de elevación del pavimento con relación al terreno natural sobre que está fundado, pues esta clase de construcciones deben alzarse de uno a dos metros sobre el suelo que las rodea, mucho más teniendo en cuenta lo mal sano y propenso a inundarse en época de lluvias, que es todo el campo de la Macarena.

Con la elevación expresada, el Departamento Anatómico contendría la primera condición higiénica de las muchas que requieren los locales de esta clase; pero el de Sevilla, aunque nos duela el decirlo, encierra otras faltas a cual más graves. Dígalo si no, la sala que se destina para depósito de cadáveres, cuya deficiente ventilación, es causa de que se confine los aires infecciosos allí reconcentrados en todo tiempo.

En la sala llamada de disección, se encuentran alineadas siete mesas de piedra, dispuestas a recibir los cadáveres de estudio, y en el fondo de dicha estancia, aparece otra muy reducida, llamada por mal nombre «Sala de autopsias», donde los profesores designados por la autoridad judicial, practican el examen de los fallecidos a mano alzada ó por accidentes fortuitos.

La sala llamada de Modelación, se destina entre otros usos, para sacar vaciados en escayola ó yeso, de piezas de anatomía normal y patológica, y finalmente en quanto al local llamado anfiteatro, lo constituye un espacio cerrado en forma de herradura, cuyo diámetro mayor mide 10 metros y siete con 80 centímetros el menor, situado en el patio del edificio, provisto a su alrededor de una gradería de madera y ocupando la cabecera ó parte más estrecha de la herradura, se encuentra una gran mesa giratoria de piedra donde los alumnos ejecutan sus lecciones prácticas sobre el cadáver ante el profesor correspondiente que ocupa otro sitio colocado en alto.

Entre los ilustrados profesores a cuyo cargo se encuentra la enseñanza en el anfiteatro, debemos citar en primer lugar a don Francisco Sánchez Fizjuan, profesor de Técnica anatómica.

Síguelo después don Manuel Medina y Ramos, de Anatomía descriptiva, que sustituye al finado don Angel Alvarez Millan, y continúan don Francisco Rodríguez Porruá, de la misma materia anterior, y don Francisco Domínguez Adame, de operaciones.

En cuanto a los alumnos disectores más sobresalientes que han desfilado por este establecimiento y hoy ejercen con gran crédito en Sevilla la facultad de Medicina, citaremos los nombres de don Fernando Sánchez Carrasco, don Francisco Oñate y Jimenez, don Julian Hernandez y don Jacinto Navas, los dos primeros en Sevilla y los últimos fuera de ella.

Y no terminaremos sin dedicar un recuerdo a la última figura que fué del establecimiento, pero quizás también la más necesaria. Nos referimos al mozo del anfiteatro Manuel Muñoz (á) Manolón, hoy recogido en el Hospital de San Juan de Dios, ya viejo y cargado de achaques.

Si fué ó no la primera figura, diganlo entre otros los facultativos forenses.

Alvarez-Benavides.

Arte escénico

Con motivo de las decoraciones que se pintaron para estrenar en Madrid *La chavala*, escribe un ilustre artista, don José Ramón Méllida, lo siguiente:

«Comienza este año la temporada teatral con unas decoraciones que anuncian el triunfo del realismo en la escena. Puesto que el pueblo soberano campea ya en el llamado «género chico» de la Literatura, natural es que los escenógrafos vayan también a los «barrios bajos» en busca de fondos apropiados a los cuadros escénicos que aquella les traiga. Pero, menester es confesarlo, esto significa un cambio radical en las tradiciones y sistema de la Escenografía. Antes, hasta hace poco, nuestros escenógrafos daban muestra de aquella fantasa, de aquella elevación de ideas en que tantas veces lucieron sus talentos Bussato, Aniano Fernandez y Marici; ahora se pide la copia del natural, se quiere que el teatro de la acción sea la propia *Moreria* ó cualquiera rincónada de sus contornos. ¿Debe ser eso la Escenografía? ¿Debe servir para reproducir la plaza de toros, mejor que para crear un lugar típico ó una sustitución morada?»

Con frecuencia sucede que la copia, por bien hecha que esté y muy bien acomodada que se halle a la escena, no convence del todo: el público que acaba de pasar por delante de la Cibela, cuando la vé reproducida en el teatro, se rie; aquello le parece incoente, y sule parecerle igualmente incoente el salón regio en que con noticia impiedad cena D. Juan Tenorio con sus amigos. Es que ni lo uno ni lo otro le impresionan al espectador como verdad. El

Arte tiene sus fueros y desdeña por baladí la fotografía iluminada lo mismo que la vaga ficción; ni lo uno ni lo otro puede prestar verdadera inspiración al pintor escenógrafo, para quien la primera fuente de ella es la verdad, y cuyo medio de expresión es aquella facultad artística que todo lo engrandece, aquel sentimiento de la forma que dá a cada cosa su verdadero carácter. Estos elementos y no otros han de entrar en la producción escenográfica, como en la de las demás obras de arte, si éste ha de ser de buena ley.»

UN PARRICIDIO

En Pinos Genil (Granada) se ha cometido un horrible crimen.
Ramón Carrión, de 35 años de edad, hizo dos disparos con una pistola á su padre, causándole la muerte en el acto.

La madre del parricida increpó al malvado hijo, y entonces éste, echando mano al bolsillo, le dijo: «Aquí me quedan otras de para usted», viéndose precisada de encerrarse en una habitación para librarse de que la matara también.

Ramón Carrión se dió á la fuga, manifestando antes de hacerlo que iba á la fábrica «El Blanco» á matar á su novia.

No se conocen todavía los motivos y demás detalles del crimen.
La guardia civil de Granada, la de los puestos inmediatos á Pinos Genil y la fuerza de policía, buscan al desnaturalizado hijo.

Celos mal reprimidos

En la calle del Dos de Mayo, de Bilbao, se ha desarrollado una original escena, figurando como protagonistas dos jóvenes de 16 y 17 años, respectivamente.

El joven llamado Francisco Sabater, por mediación de un hermano de su novia le suplicó á ésta, que se llama Emilia Ruiz Ojeda, que bajara al portal para hablar dos palabras.

Primeramente se negó, pero vista la insistencia de su amor, accedió á la petición y comenzó el diálogo. La chiquilla se negó reanudar las relaciones, pues tenía otro novio que le agradaba más, mucho más.
—Pues si no me quieres—dice él—te mataré y después me suicidaré. Y así acabaré de sufrir.

La chiquilla soltó una sonora carcajada. El joven exasperado, sacó una navaja de afeitar y le dió un sorbito bajo el cuello, lo que tocó la vena yugular, debido á que la navaja no estaba lo suficientemente afilada. Volvió el joven el arma contra sí y cuando en el ánimo de todos los que presenciaban la escena estaba que iba á realizar una solemne barbaridad, se cortó un pedazo de oreja. (Risa general en el público.)

Un cabo de la guardia municipal y algunos transeúntes intervinieron en el asunto y condujeron á los envenenados jóvenes al hospital para que fueran curados y de allí pasó el enamorado joven á la cárcel, donde lamenta sus celos mal reprimidos.

EL SANATORIO DE BONANZA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Sanlúcar de Barrameda, Noviembre del 88. Cuando el gobierno previó la necesidad de reparar el considerable número de enfermos existentes en los hospitales de Cuba y Puerto Rico, hizo un llamamiento á los sentimientos caritativos del país á fin de suplir con la iniciativa particular la falta de hospitales y sanatorios donde albergar cómodamente esas innumeradas expediciones de soldados moribundos, víctimas de las dolencias de nuestros desolados, que con tanta frecuencia contemplan horrorizados los vecindarios de Cadix, Coruña, Santander y otros puertos de desembarco.

Muchísimos pueblos han hecho utilizables ofrecimientos, y Sanlúcar no podía ser indiferente á las circunstancias tristes que la nación atraviesa y respondió al llamamiento como siempre que se acude á su caridad y beneficencia.

Respectables vecinos nuestros, entre ellos el bizarro general, marqués de Arizón y el señor don Domingo Perez Marin, ofrecieron al Estado locales de sus propiedades para comodidad y alojamiento de los pobres soldados enfermos, y el riquísimo vitanero de Jerez don Manuel Crispulo Gonzalez, puso muy oportunamente á disposición del ramo de Guerra la hermosísima propiedad que posee en el inmediato puerto de Bonanza.

Parece ser que este último ofrecimiento ha sido aceptado por el ministerio de la Guerra para el establecimiento de un importante hospital militar de reparados; y en verdad que no podría encontrarse situación más ventajosa, higiénica y pintoresca que la que dicha propiedad ocupa para el objeto indicado.

En el centro de la pequeña ensenada que forma el Guadalquivir al confundir sus aguas con las del Atlántico, está emplazado el pequeño puerto de Bonanza con sus muelles, faros, estación de ferrocarril, otras dependencias de la aduana y una veintena de alegres y risueñas viviendas que en conjunto forman la vecina barriada.

El medio de ella levántase un magnífico y sólido edificio de sillería, que forma un cuadrado perfecto, cuyos lados, á mi juicio, no bajarán de 50 metros de longitud, aislado y gallardo, que un tiempo fué la aduana principal de la provincia, hoy situada en Sevilla, más tarde de la propiedad de don Guillermo Butler, de Cadix, y en la actualidad del generoso donante P. referido.

Habia oído decir que al fin se hallaba para prestar los importantes servicios á que se destinaba, y con el fin de tener la certeza de la noticia, emprendí, acompañado de un amigo, la marcha por la playa porque á ello se prestaba un día delicioso y templado de los que tantos distraemos los

que vivimos en estas risueñas playas de Sanlúcar.

Fuimos presentado al digno oficial primero de administración militar don Luis Mellado, administrador del sanatorio, quien con una amabilidad que agradece bastante, puso á disposición de este humilde representante de EL NOTICIERO cuantos datos fueron precisos para mi trabajo de información, acompañándonos al establecimiento que al mismo tiempo que nosotros y con nosotros visitaron el ilustrado profesor don Juan Duran y Vallejo, director interino de sanidad del puerto, el secretario del mismo, el señor don Antonio Montes y el dignísimo teniente del cuerpo de carabineros del puesto de Bonanza.

Consta el soberbio edificio de la antigua aduana de dos cuerpos. La planta baja del mismo la forman un hermosísimo patio, rodeado de amplísimos corredores y varios salones espaciosos, muy ventilados y con luz abundante, sin humedad y con los muros enguataados por hermoso zócalo de madera de dos metros próximamente de alto. En la fachada principal á un lado la capilla y en el otro se instalarán las oficinas, almacenes, farmacia y demás dependencias administrativas.

La parte posterior y las laterales del edificio ocupan las enfermerías para los enfermos leves, así como en la parte alta se han distribuido convenientemente las de los que se encuentran graves, además de un departamento completamente independiente para aislar y cortar cualquier foco que pudiese presentarse de enfermedad contagiosa ó epidémica.

En dicha parte alta pronto quedarán instaladas las cocinas económicas que se esperan, comedores y dormitorios para el personal subalterno sanitario.
Vimos ya perfectamente acondicionadas docenas de camas de hierro, con sus correspondientes colchonetes de muelle ó *somier*, por cierto muy bien construidas y lujosas; si las necesidades que pueden oírse no hacen necesario, todavía hay local suficiente para otras docenas de camas más.

Está almacenado todo el material necesario, las baterías de cocinas, las ropas para el servicio de las camas, uniformes para los repatriados y con pocos detalles que faltan, pronto se dará cuenta de la instalación del hospital.

Para tantísimo trabajo como supone lo que allí vimos, han bastado cinco días al celo y dignísimo oficial señor Mellado y personal á sus órdenes, reinando en la instalación tal gusto y acierto, dada la índole de los diferentes servicios á que hay que atender, cuya manifestación oímos con gusto del señor Duran y Vallejo y que habla muy en favor del oficial aludido.

He aquí, hasta hoy, lo que puedo decir del hospital de Bonanza que por su alegría, hermosas vistas y agradable emplazamiento está llamado á prestar excelentes servicios.

Tan pronto como vengan los enfermos trataré de tener al corriente á nuestros constantes lectores del movimiento del hospital y de cuanto vea digno de los honores de la publicidad.

No termino sin dar las gracias más cumplidas al señor don Luis Mellado por su amable acogida, al mismo tiempo que le felicitó por los trabajos con tanta prontitud llevados á cabo y aunque pese á su modestia, digno de las mayores alabanzas.—Daniel Enriquez Palés.

Noticias locales

El capitán general señor Ochoa, se halla enfermo, padeciendo una ligera fiebre que le ha obligado á guardar cama.

Con motivo de haber obtenido la aprobación de las asignaturas que se exigen para el ascenso á oficial en el cuerpo de Telégrafos, nuestro querido amigo don José Gilbert, invitó anoche al personal franco de servicio, á celebrar el suceso con una suelta paella.

A la comida, que resultó espléndida, asistió casi todo el personal de este cuerpo, reinando mientras duró, la mayor alegría.

Entre las comisiones que ayer vinieron para asistir á las honras fúnebres del señor conde de Ibarra, contóse la del inmediato pueblo de Santiponce, compuesta por el juez municipal don José María Castillo, el alcalde don José Velazquez Ortiz, el primer teniente don Manuel Castillo Reyna y los señores don Manuel Jimenez Garcia, don David Vega Sanchez, don José Antonio Lopez Plaza, don Manuel Castillo Garcia, don Andrés de la Rosa Velazquez, don Antonio Vega Plaza, don José María Velazquez Lopez, don Enrique Santaren Amaya, don Estanislao Rodriguez, don Andrés Silva Santaren, don Antonio Marin Castillo, don Andrés Velazquez Gonzalez, don Andrés Garcia Lopez, don Florencio Garcia Leal, don Juan Antonio Marin, don Eugenio Garcia don Angel Artillo, el secretario del ayuntamiento don José Artillo Gonzalez y don Gabriel Velazquez Ortiz.

Ya está expedida la vía de Campillo á Granada, que quedó interrumpida por los desperfectos que ocasionó el descarrillamiento de un tren de mercancías entre las estaciones de Sallinas y Riofrio.

En la corrida celebrada en la plaza de toros del Progreso de Guadalajara (Méjico) el domingo 16 de Octubre, sufrió una cogida el diestro Juan Jimenez, el *Echano*, en la lidia del tercer toro, siendo suspendido por la res, que le causó una gravísima herida en la región abdominal, penetrante en la cavidad con hernia del epíplon y de cinco centímetros de longitud.

Las últimas noticias postales dicen que el *Echano* continúa mejorando de la grave lesión, existiendo esperanzas de salvación.

Se dan quince días para solicitar la plaza de veterinario suplente del juzgado municipal de Castillo de las Guardas.

El vapor correo Monserrat, de la Compañía Trasatlántica, llegó el jueves 10 del actual a Liverpool.

Para pasar el invierno sin resfriado ni bronquitis y afrontar impunemente la humedad y la niebla, basta con tomar, al sentir un escalofrío, una cucharada de Jarabes fénico de Vial, que evita la dolencia con sus propiedades antisépticas.

LINEA DE VAPORES CORY
Servicio regular de
Vapores Trasatlánticos entre
Sevilla y Nueva-York
PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE
El vapor inglés
RESTORMEL

de 3000 toneladas, A I Lloyds, llegará a este puerto el 8 del mes actual y empezará a recibir la carga el mismo día, saliendo el 13 del mismo.

Antes de comprar muebles
visítala casa
Manuel Ramirez
Albóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Mosaicos y Azulejos
Fídense catálogos
Ladrillos Refractarios
Antigua y acreditada marca Cowar
Antonio Bayarri.—Valencia

Pérdida
Desde calle Alfonso XII, cerca de la Puerta Real hasta la plaza de San Lorenzo, se han extraviado ayer dos billetes de Banco al cobrador de una casa de comercio. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlos, se servirá hacerlo en la calle Méndez Nuñez, 13, donde se le darán más señas y se le gratificará.

SUIZO CHICO
Restaurant y pastelería
Sierpes, 43 (Esquina Rívero)
SERVICIO ESMEERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Entrecot, puré de patatas

Sépanlo todos
Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina á calle de las Sierpes.

FRANCISCO ALBISSU
Carrajería, 29 y 33.—Sevilla

Los sucesos del día

Una rifa.—En la calle de Oriente encontrábase esta tarde dos carreros en completo estado de embriaguez, disputando cual de los dos había de pegar una convidada. La cuestión fué en aumento, al extremo de que uno de ellos hubo de insultar á su compañero, quien dió á qué una bofetada. El agredido hizo uso de un palo dando á su contrario con él en la cabeza, causándole una herida que le fué curada en la casa de socorro de la puerta de la Carne, donde fué conducido por varios individuos que intervinieron en la pendencia.

La prevención.—Dos individuos que se encontraban en la calle Tintores tuvieron una cuestión, promoviendo un fuerte escándalo, por lo que fueron conducidos á la prevención.

Alrededor de la casa de socorro de la plaza de San Lorenzo fué conducido esta tarde el niño José Molina, que tuvo la desgracia de caer por la escalera de su casa y cansarse una herida en la cabeza y luxación del brazo derecho.

Rateros.—A una señora que esta mañana se dirigía á la iglesia del Buen Suceso, le robaron el portamonedas y el rosario que en el bolsillo llevaba.

Casas de socorro.—En las de esta ca-

pital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones:

En la de la plaza de San Francisco: Manuel Rodríguez, herida contusa en la frente y erosiones en la cara; Antonio Huertas, herida contusa en la barba; Carmon Fuentes, torcedura de la muñeca derecha; Cristóbal Fernández, herida incisiva en la mano izquierda.

En la de la calle Cardenal: Francisco Herrera, herida dislacerada en la pierna derecha; Antonio Muñoz, contusiones en distintas partes del cuerpo; María Montoya, herida punzada en la cara palmar del pie izquierdo; Manuel Vaqueró, herida incisiva punzada en el dorso de la mano izquierda; Rafael Heredia, contusión en el hombro derecho y herida contusa en la región parietal.

En la de la puerta de la Carne: Antonio Martínez Lopez, herida contusa con pérdida de las uñas en los dedos medios é índices de la mano izquierda; Isabel González Lobato, torcedura del pie izquierdo; José Pérez González, herida punzada en la cara palmar de la mano izquierda.

Carta de Portugal

Lisboa 9 Noviembre.
Ya no hay corrida el día 13, como decía en mi carta anterior; el motivo lo ignoro, pero la verdad es que los toros están apartados y los preparativos estaban hechos.

Ahora se dice, y quien lo dice es de la empresa, que la corrida se organizará como la realizada en el año anterior, en beneficio, con cuatro matadores de los más afamados, y que será una corrida fenomenal. Pues, bien, cada vez lo pongo más en duda, pues precisamente se habla de nombres de diestros que según afirman los periódicos del nudo gordiano lo retendrá en sus domicilios disfrutando de una luna de miel, que yo les deseo no tenga fin.

Y ya que he vuelto á ocuparme de las corridas de Campo Pequeño, deseo que conste, que en las diez corridas que los espadas estuvieron admirables y alcanzaron grandes ovaciones, debe figurar el valiente alcaide Antonio Revorte, pues precisamente este año ha hecho aquí las mejores faenas.

La omisión de este diestro en la carta anterior fué culpa del cajista (que se pasó en falso) sin meter las letras.

Hago esta declaración porque como no soy pródigo en elogios, no quiero tampoco escatimar aplausos á quien los ha merecido.

En decir, que los que han dejado grato reocondo han sido Guerrita, Revorte, Fuentes y Algabeo, así como el Bombita chico, y en Cascaes Bonarillo.

La empresa que explota la plaza de Río Janeiro está terminando sus compromisos y seguirá para el Paré.—Fielto.

Diario taurino

Se nos asegura por persona que parece estar bien informada, que el conocido empresario don Francisco Mata ha tomado en arrendamiento la plaza de Sevilla para dar en ella varias corridas de novillos. La primera se verificará con ocho becarras de acreditada ganadería, toreando en competencia las cuadrillas de Niños Sevillanos y Niños Cordobeses. Las demás se celebrarán en domingos sucesivos, figurando en las combinaciones los aplaudidos novilleros Alvarado, Bombita, Félix Velasco, Corzo, Pons Valencia, el Morito, Boscaneja y otros. De desear es que se lleve á efecto tan feliz idea, y seguros estamos del éxito de la empresa si no impide las fiestas la lluvia.

Los cuatro bichos de Veragua que estoqueará el novillero Montes el domingo 13 en Madrid son gordos, chicos y bien encorados.

Al decir de aficionados que han tenido ocasión de verlos, es una corrida para lucirse.

Veremos si el diestro sevillano se decide y da un méntis á los que le oren ya en el montón de los anónimos.

El tentadero de las becerras de don Basilio, que debió comenzar anteayer en Zahara (Cádiz) y al que fué invitado el diestro Parrao, se suspendió por causa del mal tiempo.

Diarios Oficiales

Ministerio de Hacienda.—Reglamento del impuesto de consumos.

Diputación provincial.—Extracto de la sesión celebrada el 5 del actual.

Gobierno de provincia.—Circular encareciendo la busca y captura de Francisco

Vergara Fernandez, marinero desertor de la dotación del acorazado Carlos V.
Providencias judiciales.—Editos de los juzgados de instrucción del Salvador, Magdalena, San Vicente, Carmona, Sanitica de la Mayor, Alcázar de San Juan, Lora del Rio é Imañoz.

ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Morón y Mairena del Alcor.

Nuestros Telegramas
Agencia Mencheta

(SERVICIO DE AYER RETRASADO)
Consejo con S. M.
Madrid 10, 9-15 t.

El Consejo celebrado por los ministros lo presidió, como de costumbre, S. M. la reina. El jefe del gobierno conversó, más que hacer discurso, acerca de los temas más palpitantes y de actualidad.

El gobierno confirma que los yankees han pedido la cesión de Filipinas.

A las siete de la tarde celebrarán Consejo los ministros para tratar de este asunto.

Firma de la reina
El jefe del gobierno llevó á la firma de su majestad los decretos trasladando á Málaga al gobernador de Coruña; á Granada al señor Capriles, electo de Málaga; de Coruña al señor Valdés, que sirve en Granada.

El ministro de Marina firmó la traslación de los restos del señor Bustamente al panteón de los marinos ilustres. Dichos restos vendrán desde la Habana á Cádiz en un barco de guerra.

Madrid 10, 10-20 n.
Nada hay concreto de los comisionados de París, al comenzar el Consejo de hoy.

El gobierno espera el «memorandum» yankee que envía Montero Ríos y que se recibirá mañana.

El jefe del gobierno se ha encargado de convencer nuevo Consejo si lo exigieran nuevas instrucciones.

Aunque el gobierno nada sabe por conducto de la embajada de Alemania, considerase oficial el viaje de los emperadores de Alemania á los puertos españoles.

Durante el Consejo se recibió un despacho anunciando que tocaran tambien en Mahón. Los consejeros conversaron largamente acerca de la repatriación.

El gobierno cree que las comisiones de París terminarán en todo este mes.

Si los yankees insisten en no discutir, entonces, mediante los procedimientos pacíficos ó los enérgicos protestarán nuestros comisionados.

Lejos, por último, el informe del fiscal del Tribunal Supremo acerca de la inmunidad parlamentaria y el dictamen de la Sala de gobierno.

Esta, de acuerdo con el fiscal, estima ajustado á la ley el procedimiento preventivo empleado por la autoridad militar.

Los tranvías eléctricos

Percaños
Madrid 10, 10-30 n.
Además del percaño ocurrido en la calle al tranvía eléctrico, ha ocurrido otro en el paseo de Recoletos.

El alcalde ha prevenido á la empresa que en el caso de no garantizar la repetición de los tales percaños, prohibirá la circulación de los coches.

Las tormentas
Sus efectos
Madrid 10, 10-30 n.
La tormenta de esta tarde ha causado grandes averías.

En los paseos de Recoletos y de la Castellana han sido desgajados muchos árboles.

Madeja política
Conferencia de generales
Madrid 10, 10-45 n.
Han conferenciado largamente los generales Martínez Campos y Beranger.

De cacería
Los señores Gamazo y Maura han salido á cazar á Toledo.

Opinión de «El Correo»
El Correo opina que á pesar de lo justificado del pesimismo con motivo de las noticias de París, el sábado pudiera haber un arreglo.

El gobierno cree que las sesiones han de prolongarse el resto del mes.

Rumores de empréstito
Madrid 10, 10-50 n.
Es inexacto que se proyecte realizar por el gobierno un empréstito de mil millones.

Cuando se resolvían las cuestiones coloniales se ocupará el gobierno del asunto y proyectará una operación de mayor cuantía para unificar y consolidar las deudas.

Notas extranjerías
Una «interview»
Madrid 10, 11 n.
París.—Le Petit Bleu publica una interview celebrada con un delegado español por uno de los redactores.

Las exigencias de los americanos violan, según estas declaraciones, el «Protocolo», pues interpretan absurdamente el artículo tercero.

Los españoles debatirán con arreglo al «Protocolo», negándose á admitir las teorías de los yankees.

Otra «interview»
Al Berliner Tageblatt le telegrafían de París una interview, que se supone celebrada con el embajador de Alemania.

Este asegura que Inglaterra y los Estados Unidos están de acuerdo para apoderarse de Filipinas, realizando la movilización de las escuadras y anticipándose para imposibilitar la resistencia de Europa.

(SERVICIO RETRASADO DE LA MADRUGADA)
Ampliación del Consejo
Madrid 11, 12-15 madrugada.
Instrucciones á Montero
En el Consejo celebrado anoche por los ministros se leyeron varios telegramas del señor Montero Ríos en los que pide instrucciones concretas respecto de determinados puntos del «Memorandum» de los yankees.

Los consejeros acordaron dichas instrucciones, quedando en telegrafiarlas á París el duque de Almodóvar del Río.

Recursos á Blanco
Los ministros discutieron largamente acerca de la petición de recursos hecha por el general Blanco y de la necesidad de arbitrar fondos.

El ministro de Hacienda se lamentó de ignorar hoy cuánto se adeuda en Cuba por gastos de guerra y de marina.

Hasta el mes pasado gastáronse mensualmente en Cuba cuatro millones de duros.

A fin de evitar al Tesoro público los recargos enormes que suponen los giros, acordaron los consejeros dar una ó dos pagas de gratificación á las fuerzas del ejército que se repatrien de Cuba, pero pagándolas al desembocar.

Lo de Puerto Rico
Se acordó por los ministros encomendar á la comisión de París la resolución acerca del reintegro á España del importe de los cuarteles y cañones cedidos en Puerto Rico, y la de otros asuntos que quedaron pendientes en la pequeña Antilla.

Donativo de S. M.
Estando reunidos en Consejo los ministros, llegó al mayordomo de Palacio que transmitió al presidente una carta de S. M. la reina.

La augusta señora ofrece en ella el magnífico pantón que á sus expensas se levanta en la iglesia de Atocha, para que descanse en él los restos de los generales Vara del Rey y Santosol, así como los del héroe de Cascorro, Eloy González.

La carta en cuestión se publicará al frente de la Gaceta.

El viaje imperial
El gobierno no cree que los emperadores de Alemania vengan á Madrid.

Nada podrá saberse de cierto hasta el sábado, día en que regresará á la corte el embajador de Alemania.

Fallo condenatorio
El asesino de la emperatriz
Madrid 11, 2-50 madrugada.
El asesino de la emperatriz de Austria ha sido condenado á cadena perpétua.

Los éxitos
«El pillo de playa»
Madrid 11, 3 madrugada.
En el teatro Romea de esta corte se ha estrenado la obra El pillo de playa, siendo aplaudida.

Débase la letra á los señores Montesinos y Jimenez Prieto, y la música al maestro señor Hermoso.

(SERVICIO DE HOY)
La Bastida en el distrito
Pedro o 11, 9 m.
Ha llegado el diputado á Cortes don José de la Bastida, acompañado del provincial don Juan Bautista del Pozo.

Ambos están siendo objeto de manifestaciones simpáticas.

Anoche se celebró un banquete en casa del alcalde señor Gallego Fabian.

Para esta noche organizase otro en el ayuntamiento al que asistirá lo más distinguido de la población.

Mañana saldrá el señor La Bastida para Cazalla, después visitará á Guadalcanal, pensando estar el 16 en Constanina.—Fé Per Urriaga.

Lotería Nacional
Madrid 11, 12 t.
En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Jerez, Valladolid, Barcelona, Madrid, etc.

Dos aproximaciones de 1.700 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero; dos idem de 1.400 pesetas cada una, para los del premio segundo, y dos idem de 1.200 pesetas cada una, para los del premio tercero.

De Huelva
Efectos de la tormenta
Huelva 11, 3-45 t.
A las diez de la mañana de ayer descargó una horrible tormenta en el término de Los Marines.

Tres mujeres que se encontraban cojendo castañas, guarecieron, al sorprenderles la tempestad, en una alcantarilla de la carretera.

El agua las arrolló, pereciendo dos de ellas.

El cadáver de una de ellas ha parecido en el término de Fuente Heridos.—Lopez.

Seña de Madrid
Madrid 11 4-16 t.
4 por 100 interior... 55 30
4 por 100 fin de mes... 55 00
4 por 100 exterior... 60 20
4 por 100 amortizable... 66 65
Aduanas... 90 20
Cubas (emisión de 1886)... 63 25
Cubas (5 por 100)... 61 25
Empréstito filipino... 76 00
Banco de España... 386 60
Tabacaleras... 230 50
Cambios París... 44 75
Cambios Londres... 00 00
Pa'le exterior español... 41 50

EN LA CUARTA PLANA
Sección judicial.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.

Guardia civil
Servicios prestados por la guardia civil de esta comandancia:

La de San Juan de Aznalfarache ha detenido á dos sujetos llamados Francisco Morales y su hijo Francisco, que en el sitio conocido por huertas de las Playas maltrataron á José María Ruiz Baro, llevándose una mula de la propiedad de éste y dejando en su poder un jumento que el día anterior cambiaron por la mula.

La de Castilleja ha detenido á cinco individuos llamados Ceferino Villadiego Navarro, Manuel Olives Oleaga, Manuel Tejada Mendoza, Diego Chaves Rodríguez y José Olives Navarro, como presuntos autores del allanamiento de la casa del señor cura párroco de Santiago, de la misma, escapando por el zaguán gran cantidad de residuos excrementicios.

La de Minas de la Reunión ha detenido en aquel centro minero á José Rodríguez Alonso, autor de las heridas causadas con arma contundente á Carlos Guerra Ballester.

La de Olivares ha denunciado á dos sujetos que infringían la ley de caza, ocupándole las escopetas.

BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

muerto y la de defunción de su madre, hizo que su notario le diese un estado completo de sus bienes, y confió esos documentos al general, quien, no sin inquietud, veía su conducta con Oufroy.

—Ten cuidado, Andrea, decíale con frecuencia; Pedro no está tan cambiado como aparenta. Si no esperase ya nada de tí, no te habría tan fácilmente el sacrificio de su paternidad legal, que en cierto modo te ataba á él. El día en que desaparezas otra vez, y sobre todo, cuando sepa que eres condesa Baroni, pensará que no es el amor de madre lo que te ha hecho devolver Juana al señor de Plennoff, sino porque no podías entrar en el palacio de los Baroni con una niña de la mano. Creerá que te has burlado de él, sin equivocarse acaso, y entonces...

LAS VÍCTIMAS DE UNA TIPLER

y estoy seguro de que Miguel Perovitch, que así se llama, le producirá excelente impresión.

—Usted verá qué puede hacer por él; pero me agrada mucho encontrarlo bien colocado al lado de usted en mi próximo viaje á París.

BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

los interesados en el asunto hallábase de acuerdo.

—Presto por su cuidado al corriente de las intenciones de Andrea, el conde de Plennoff escribirá á ésta una carta llena de gratitud, y de ternura para darle las gracias más rendidas y ponerse á sus órdenes en cuanto el negocio requiriese.

BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

Andrea habíase desembarazado de aquella preocupación.

Por ello expresó inmensa gratitud á Pedro, quien aparecía más tranquilo y sosegado, siquiera no hubiera renunciado á sus esperanzas de enamorado.

BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

La primera vez que se encontró en el hotel Continental al general de Trémes, el escultor palideció súbitamente; pero el conde, á quien Andrea había repasado de antemano la lección, le tendió la mano con tal cordialidad, que el artista hubo de corresponderles como de costumbre.

Sección judicial

El Jurado

Después de la una de la tarde se hicieron los llamamientos por la sección tercera y se constituyó la Sala con el tribunal del Jurado para ver y fallar la causa del juzgado de Cazalla, de que ayer dimos cuenta, seguida por homicidio contra Antonio María García Rivero (a) Bruno.

Al ministerio fiscal lo ha representado en este juicio don Julian M. de la Cruz y Cuerva, defendiendo al procesado don Antonio Cobos.

—La sección segunda ha visto en juicio oral una causa del juzgado de Utrera contra Pedro Muñoz y Antonio Fernandez, seguida por estufa.

Don Aureliano Delgado, en nombre de la ley, solicitó, como pena para cada uno de los procesados la de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, a cargo de don Ricardo Lopez, solicitó la absolución libre de sus patrocinados.

—Otra causa se vió en juicio oral, por la misma sección, seguida en el juzgado de San Vicente, por el delito de hurto, contra José García.

También pedía el fiscal para este la pena de dos meses y un día, y su defensor, que

lo era el mismo don Ricardo Lopez, pidió la libre absolución del acusado.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—San Diego de Alcalá; San Martín, papa y martir, y San Millán de la Cogulla, abad.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Diego de Alcalá, rito doble mayor, color blanco.

Cultos.—Misa cantada de la Virgen de Nuestra Señora de los Reyes en su capilla, á Nuestra Señora de la Antigua, á las ocho de la mañana, en la Catedral, y á las ocho y media á Nuestra Señora de las Águas en la parroquia del Salvador.—Continúan las novenas de Animas en las parroquias del Sagrario, San Vicente é iglesia del Buen Suceso, con sermón todas las noches.—Salves y letanías cantadas en las parroquias y algunas iglesias.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Miguel. Indulgencia plenaria visitando la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la santa iglesia Catedral, como todos los sábados.—Indulgencia plenaria visitando las iglesias del monasterio de San Clemente ó San Benito de Calatrava, por celebrar la fiesta de los santos de la orden del Cister.—Otra lo mismo en la iglesia de religiosas de San Leandro, por las fiestas de los santos de la orden de San Agustín.

Boletín comercial

Matadero de cerdos Existencia anterior 231. Entrados en este día, 76. Han salido para el consumo, 69; de tránsito, 0. Quedan para el inmediato día 237. Los cerdos vendidos han pesado 7165 1/2 kilogramos. Precio por pesetas de 1'58 á 1'60.

Mercado de aceites Existencia anterior: 200 Entradas hoy 000 arrobas nuevo Viejo, 500 arrobas. Precios: Nuevo de 00 á 00 Viejo de 00 á 37 5/8.

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 3 bueyes, 11 vacas, 0 novillo, 4 corderos, 13 corderos, 12 añejos, 3 terneras, 15 carneros, 00 machos, 20 ovejas, 00 cabras. Las reses cortadas han pesado 6 123 876 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'30 á 1'60; corderos, erales y añejos, de 1'50 á 1'60; terneras, de 1'65 á 1'75; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'00 á 1'25.

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'80; ternera, de 2 á 2'50; carnero y macho oveja y cabra, de 1 á 1'40

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Media á 24hrs, quintal. Rows include: Alfeicho rebasado, Alfeicho fino, Alfeicho basto, Alpeste, Altramuncos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escoba, Garbanos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarraconas, Id. mazaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Semola, Trigos barbilla, Id. blanquillo.

Table with columns: Id. cerrados, Id. mezclilla, Id. pintonos, Id. tremés, Yeros. Values: 58 a 60 fanega, 56 a 58, 57 a 59, 56 a 57, 39 a 40.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 11 de Noviembre de 1898. Servicio para el día 23 Noviembre. Jefe de día el coronel don Alfonso XII don Enrique Trechuelo. Hospital y provisiones el capitán de Soria don Adolfo Barrachina. Parada: Granada en segundo turno. De orden de S. E.—El comandante sargento Mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—A las ocho, La bola de nieve, (Estreno) Comedias y toreros ó La vicaría. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, La viejecita.—A las ocho y media, La flor de la montaña.—A las nueve y media, El capitán Rolampago.—A las diez y media, Las malas lenguas. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—A las ocho, La duda, Comedias y toreros ó La vicaría. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, La flor de la montaña.—A las ocho y media, El capitán Rolampago.—A las nueve y media, Campanero y cristiano.

Mosáicos y Azulejos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

BARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Línea regular de vapores Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admiten pasajes á buque corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más inform. s. diríjase á la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Elixir Digestivo de Pepsina DE GRIMAULT Y C.ª Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes. PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: las de 12 en metro, á 150 pesetas el millar. Las de 14 en metro, á 40 pesetas el millar. Puestas sobre vajetas ó obras en Sevilla.—Dirección Seta, 11. Pisos. En calle Céspedes núm. 15, se arriendan pisos de nueva construcción é independientes á precios módicos. En la misma casa dan raz. n. CERVANTES.—El Quijote, magnífica edición de Montaner, LAFUENTE.—Historia de España, idem idem idem. CASTELAR.—Revolución religiosa, y otras obras de lujo interesantes se venden por mitad de precio, Bailén, 61. ARRIENDA desde 1.ª de Octubre, 19 novenas aranzadas de tierras de labor, en Tabladilla. Informos, Mateo Rodrigo, 24.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL O POLVOS DEL DR. KUNTZ Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial." Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz." CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónica, catarral-flatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, llenura, la hinchazón de vientre, los eructos ácidos ó acedias, gases ced después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, sofocación, opresión, repugnancia á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales, que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas, las dispepsias intestinales; cesando pronto las; DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural; tal efecto lo realiza El Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual á infectarse, así todo estado diarréico debe ser tratado por El Estómago Artificial, el cual actúa también como Preventivo. la disentería con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen. la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases, procedente de la fermentación del alimento en el estómago é intestinos. Se vende en las principales farmacias y droguerías á ptas. 750 la caja; 4 ptas. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Miguel), Arenal, 2, Madrid y centro de especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pídanse folletos.

HARINA LACTEADA NESTLE ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS Para GOTEEMBURGO, COPENHAGUE y ESTOCOLMO.—El vapor sueco. NORGE saldrá de Cádiz á mediados de Noviembre. Admite carga para Hamburgo, Danzig, Königsberg, Stettin, Christiania, Malmö, Bergen, Riga, Moscú, San Petersburgo, y todos los puertos de Prusia, Suecia, Noruega y Rusia exceptuando los de Finlandia. Consignatario, Adriana núm. 8, don César Lovental, Cádiz.

IMPRESA DE El Noticiero Sevillano Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membrates, recibos, circulares, facturas, cartones de teatros, cartelillos de toros, prospectos, ostas dos, listines, convocatorias, esquelas, folletos, libros, etc., etc., para lo cual cuenta con personal y maquinaria suficientes, lo que le permite hacerlos á precios más económicos que ninguna otra casa.

Separándose de su hija para entregarla de por siempre al conde de Plennoff que acaso se la llevaría á Bretaña, Andrea rompió, según el escultor, todo lazo con su pasado, y se quedaba en cierto modo aislada y sola, menesterosa de consuelo y compañía. Para este caso debía él hacer todo esfuerzo para reconquistarla, mostrándose muy distinto de lo que había sido hasta entonces, es decir, no violento y celoso, sino dulce, afectuoso é indulgente. Era la transformación del terrible y enojoso amante fué tan radical, que la hechicera hubo de permitirle muy pronto encastillarla y serle enseñándole á la vez tan completo cambio. Parecía imposible que aquel hombre de quien ella había sido amada con pasión, le hubiera también el sacrificio de lo que él había considerado mucho tiempo derecho adquirido, y muy luego pudo convencerse de que el pobre artista simulaba amistad discreta para ocultar un amor tan vivo como el de antes. Tratábase, pues, para Andrea, de no despreciar los deseos de Onfray y al mismo tiempo de no prestar alienta á sus esperanzas, acostumbrándole á que se considerara el mejor el más íntimo de sus amigos; pero sin que pudiera creer en un momento que le volvía al papel que en otro tiempo había tenido cerca de ella. La habil mujer no descuidó medio alguno de conseguir su propósito. Desde que se divulgó su vuelta á París, tuvo que abrir sus salones á literatos, mús-

quiera que nunca la encuentre en mi camino. Al día siguiente entró Miguel en funciones. Consistían éstas en examinar los sobres de todas las cartas y telegramas que llegaban de Alemania y de Rusia para dirigirlas fielmente á sus destinatarios; en leer todos los periódicos de aquellos países para informar á los interesados de lo que diesen, y en estar á la disposición de los extranjeros para todas las traducciones que pidieran, así como para servirles de intérprete. Además estaba encargado de hacer en las embajadas y legaciones todas las gestiones relativas á los pasaportes de los clientes del hotel. Eran, como se ve, muchas ocupaciones, bastantes para ocupar una voluntad y una inteligencia, pero que fatalmente habían de recordar al hijo de Ivoneck cuando pasara por sus manos el correo de Rusia, que allá en la Siberia terrible había sucumbido su pobre padre inocente, bajo la infamante librea del forzado. XVII El hijo de Ivoneck En las singulares condiciones que rodeaban su presentación á la justicia, era seguro que no había de tropezar con dificultades de procedimiento ni de tiempo la actuación del procedimiento de Juana por Pedro Onfray. No era el primer caso análogo, y todos

sión había contrariado mucho, vaciló un momento y contestó: —No importa! La señora Nelo me ha ordenado que no diga á nadie que está aquí. No quiere recibir más que al señor Onfray y al general de Trémes. Diga usted á esos señores que se han informado mal; que esperamos á la señora Nelo, pero que aun no ha llegado. Y cuando se retiró el empleado para cumplir la consigna que se le acababa de dar, el director del hotel volvióse al protegido del príncipe Tarnowski para decirle: —Quiero decir que estamos de acuerdo. Desearse usted uno ó dos días; dé un paseo por París, y mañana ó pasado puede usted empezar su servicio. Pero ¿qué tiene usted? El jefe del Continente veía que su futuro intérprete se ponía muy pálido y apenas podía sostenerse en pie. —No tengo nada, señor, contestó vivamente el ruso. El cansancio del viaje, Dispense usted. Desde hoy mismo estoy á sus órdenes. E irguiéndose, por esuerzo sobrehumano de su voluntad, el hijo de Pedro Ivoneck, á quien el azar ponía bajo el mismo techo que á la Nelo, saludó á su nuevo amo, y salió con paso firme, aunque recordaba las últimas terribles palabras que había dirigido al conde Barenoi en Sougastik, ante el cadáver del infeliz doornik: —Usted, conde Alejo, será siempre sagrado para mí, lo he jurado á mi padre; pero ella, esa mujer, esa Andrea Nelo que mató á la princesa Sublanina, maldita sea y Dios